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Mo ryg cnrossunv der Komponenten erfolgte durch geeichte Kapillar -
strdmunaampsser, Die Vursuchsanordnung iat in der Skizze 1
Bchamatlach darwestelltpr S

Als Kontaktbelastnng wurde anfﬁngllch die gleiche gewahlt, wie
die im labor Op. 97 bei der Prufung von B—S-Kortaatpn gaebréduch-
 1;che,,n&mlich-'

126 uuro Gaa/ 50 cm3 Konta&t und otnndp bei einer Kbrnnng
des Kontak tes von 2~5 mm. Das ~Gas". in. 09097 besteht aus Elek-
'urolyt Hy und CO 1m Verhalbnls 2“'14>Da dag beniitzte Porzellan-
rocr 24 mm lichte Welte hatta, betrug also die Stromungage-

, Bc“ﬁinang81t dea Gascs ca. lu cmjseko o

ﬁle Vorvereuche ergaben Lolhendes.
1 ) Wurde M1schgas {ohne szusatu) methanlslert, B0 resultierte'
ein Gas von fclﬁender Zusammbnsetzung.‘
'}002" ; 35,5 %
GO ' ‘ 0,2 %
My 0 0,08
~ SH, 29,4 %
"‘-ﬁz 35,9 &

- Der- WassersSofi- war -vollikommen —zur Hothanisierung vcrbrauena
Ger cabei verbliebene CQ-Rest war mit dem im Gasc enthalte=
nen und dem bai der Methanisierung gebildeten wasse“damp&
zum Teil konvers tlert und zum Teil mit dgm.Koanr31onsqﬂa
mothanisiert worden. nuaserdem srat eilne so starce Ver—~ ;
ruSung des Kontaktws ein, dass der Ufen am dritten Tage er'-‘

':stop¢ﬁ war= '

¢

Da bui der Methans nthoese folgende Reaktionen stattfinden -
kbnnen: o | ‘ ' '
1.) GO+ 3H,; = CH, + HyO
2,) 2 C0 + 2 Hy = CEg + coé
\'3A) 200+ 2 Hy0 =2H, + 2 co, L ‘
£,) 4 CO + 2 H20 = 054 + 5 002 (Gleiehung 2 + 3)
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